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A mi főispánunk 
Nem csupán Urbán Ivánról akarunk 

szólani, bár ma már egyedül ő az ak­
tuális főispán, de azzal a ténnyel kap­
csolatban, hogy Aradvármegye és Arad- 
város élére Urbán Iván került, általában 
foglalkozunk a mi főispánjainkkal.

Tagadhatatlan, hogy kevés szeren­
csésebb vármegye és város van az or­
szágban, mint éppen Aradmegye illetőleg 
Arad. Akár normálisak, akár abnormisak 
voltak a politikai állapotok, Aradvármegye 
élére mindenkor olyan egyén állott, aki­
nek múltja, egyénisége, jelleme biztosí­
téka volt annak, hogy azzal a joggal, 
amely állásával jár, sem visszaélni, sem 
a köz, vagy a nemzet rovására élni 
nem fog,

Nem akarunk néhai jó Atzél Péter­
ről beszélni, akit az uj nemzedék már 
csak hírből ismer, de itt él közöttünk 
Fábián László ny. főispán, a puritán­
ságnak ez a mintaképe, és csak nem­
régiben még mint aktiv főispán szerepelt 
Károlyi Gyula gróf, akinek nemes inten­
cióit, rendszeretetét négy éven át tapasz­
talhattuk és méltányolhattuk, Az ő hiva­
tali elődje, Vásárhelyi Béla, noha a 
darabont-korszak megyefőnöke volt, való­
sággal áldásos működést fejtett ki, ameny- 
nyiben tudatosan semmit sem csinált, s 
igy nem provokálta működésével a pol­
gárságot. Az ő tapintatának köszönhető, 
hogy azok a szomorú idők sehol olyan 
simán, minden zavar nélkül el nem tel­
tek, mint Aradon,

Végül itt van Urbán Iván, akit a 
megye és a város szombaton installál, 
aki nem uj ember ebben a méltóságban. 
Helyette beszél, még pedig ékesen beszél 
az a sok esztendő, amelyet a mi me­
gyénk főispáni székében eltöltött s beszél 
az a két rövid irás, amelyet Aradvár 
megye alispánjához, illetőleg Aradváros 
polgármesteréhez intézett az installáció 
ügyében.

,,Beiktatásom alkalmával minden díszt 
és ünnepelietést mellőzni kérekCí — 
mondja Urbán Iván és semmivel őt job 
ban, hüebben nem jellemezhetnők, mint 
ahogyan a saját szavai jellemzik az uj 
főispánt. Hiszen a köztudatban az instal­
láció és a pompa, az ünneplés szinte 
egyet jelent s Íme: Most akad egy főis­
pán, aki azt mondja: nem kérek ezek­
ből a hagyományos járandóságokból, nem 
nem pedig bizonyára azért, mert ennek 
a méltóságnak a másik végét, a munkát 
akarja komolyan megfogni s hogy ezt 
megtehesse, ahhoz igazán nincs szükség 
az ünnepélyes, hangos beiktatásra.

Van aztán annak a két néhány soros 
írásnak még egy érdekes része is. Urbán 
Iván, aki még el sem foglalta méltósá­
gát jótékonysággal kezdi s úgy a vár­
megye, valamint a város szegényei ré­
szére 500—500 koronát juttat.

Aki az első lépést a jótékonyság je­
gyében teszi meg, arról jogunk van föl­
tételezni, hogy a továbbiakban is meg­
marad ezen az utón és komoly munkája

közben sohasem fog megfeledkezni azok­
tól, akikről a sors néha nagyon is meg­
feledkezett.

Hogy mint főispán hogyan végzi el 
Uibán Iván a teendőit, azt hosszú éve­
ken át megmutatta, s azért ilyen mun­
kássága elé csak bizalommal nézhet a 
vármegye és a város- hogy pedig mint 
ember sem fog kívánni valót hagyni 
maga után, arról mindenkit biztosíthat 
az a nemes cselekedet, amelylyel újabb 
működését bevezette.

Házhoz szállítok:
Mkk-íaszenet és aprított tűzifát.

Kokszol (pirsáén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Síss Ernő utcák sarkán. 
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Vágjuk ketté a kántortanitóf,
Egy tanfelügyelő fölfedezése.

— A Hétfő riportja. —

Sárosvárniegye királyi tanfelügyelőjének, 
Tergina Gyulának jutott eszébe, hogy más a 
kántor, más a tanító. Ez már eszébe juthatott 
sok, pedagógiáról valamit hallott embernek, 
de egyik sem gondolt arra, hogy ebben a do­
logban valamit kéne csinálni, hogy csakugyan 
más legyen a kántor és más legyen a tanító. 
Hivatalos formában nógatni kéne a kultusz- 
minisztert, hogy a kántort és tanítót vágjuk 
ketté, ne engedje meg, hogy a kántorság, ami 
egyértelmű a lakadalmkkon, keresztelőkön, 
disznótorokon és temetéseken való dalolással, 
kántálással a tanítóskodás rovására történjék.

Sárosban a közigazgatási bizottság föl- 
terjesztéssel akarja rávenni a kultuszminisztert, 
hogy ebben a kérdésben csináljon valamit, 
A kántor, a falu nagy itcét forgató, térné 
és torok iránt érdeklő valamije, akinek peda­
gógiai érzékét eltompitja a jókedv bizonyos 
foktartalmu előidézője. Általánosságban ez Így 
van. Ott, ahol a kántornak tanitóskodni kell, 
ott a pedagógia úgynevezett egyházi nyava­
lyában szenved : a nebulók zsoltárokon, halottas­
énekeken kívül egyebet nem tanulnak, mert a 
kántortanitó mindig inkább kántor akar lenni, 
mint tanító. Ez könnyebb és néha jövedelme­
zőbb mesterség is. A dallamokat könnyebben 
fogja a gyermek füle, mint az egyszeregyet, a 
földrajzot, avagy a nyelvtant. A bucsuztatós 
temetést sokkal jobban megfizetik, mint az 
irni-olvasás tanítását. A kántoroskodás mindig 
népszerűbb foglalkozás, mint az oktatás mes­
tersége. A pap előtt is az a kedvesebb rész a 
kántortanitóból, amelyik a kántor, amelyik az 
egyház szolgálatába áll és nem az, amelyik 
azt tanítja, hogy a föld gömbölyű, a föld fo­
rog, az istennyila a villamosság.

De hát, nézzék a sárosiak, ha a kántor- 
tanitót kettévágják, hogy egyik kántor, a másik 
tanító legyen, a1,kor alkalmasint mindkét rész 
fölfordul éhen, A tanítót még a selyemhernyó­
tenyésztés valamint a piócaszedés se tudja el­
tartani a pedagógiai munkásságért kapott éh­
bér mellett. A tanítónak szüksége van arra, 
hogy halottak mellett recsegtesse a hangját, 
hogy az egyházi ceremóniák teljesítése körül 
az ő tarisznyájába is hulljon egy kevés akkor, 
mikor a papzsák bőven telik. Az egyházi nép­
nevelés összeköti a két mesterséget, kántort 
csinál a tanítóból azért, hogy jobban a céljai­
nak igájába hajthassa, hogy olcsóbb áron el­
tarthassa. Ott, ahol az iskola az egyház mar­
kában van, ott kántornak kell lenni a pedagó­
gusnak, mert az egyház nem bolond, hogy 
külön pedagógust fizessen, mikor a kántor is 
megteszi azt, hogy a gyerekeket megtanítja a 
keresztényi köszöntésre, a hiszekegyre, a bibliai 
történetekre, a zsoltárokra. Egyéb pedig nem 
szükséges.

Ha a sárosi tanfelügyelő komolyan gondol 
arra, hogy a pedagógia érdeke ne essék áldo­

zatul az egyházi céloknak, akkor ne föiratoz- 
zék a kántortanitó szétdarabolásáról, hanem 
sürgesse, követelje a népnevelés államosítását.

onoanaannnnnmunnnnonaaiinn
Az Aradvárosi Társaskör kftzg«nléte.

Az Aradvárosi Társaskör Róka József 
pénzügyigazgató elnöklésével vasárnap délután 
közgyűlést tartott. A titkári, vigalmi bizottsági 
és pénztári jelentés felolvasása után Berzsenyi 
Béla indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy 
Boros Béninek szobrot emel, e célból szobor­
alapot létesít, s az eszme ébrentartására bizott­
ságot választ. A szoborbizottság tagjai lettek : 
Szabó Zoltán, Róka |ózsef, Bottka István, Csánk 
Lajos, Berzsenyi Béla, Rozvány Pál, Mészáros 
Dániel, Mortzy Béla, Mistéth Sándor, Varjassy 
Lajos, Lőcs Rezső, Schill József, Kádár Jenő 
és Győrffy Ernő.

Ezután a tisztikart választották meg, amely 
a következőképen alakult meg:

Elnök Szabó Zoltán, Társelnök Róka József, 
íelnökök Avarffy Géza, Csánk Lajos, Botka 
iván, Rozvány Pál. Igazgató Berzseny Béla, 

háznagy Kohányi Róbert. Titkár Győrfy Ernő. 
Jegyzők Szentpétery István, Köpf Kálmán. Pénz­
tárnok Kádár Jenő. Ellenőr Szántó Gyula. 
Könyvtárnok Fülöp Endre. Ügyész Dr. Velcsov 
Géza. Számvizsgáló-bizottság. Elnök Martzy 
Béla. Tagok Figus Albert, Tomastyik János,

Választmányi tagok lettek: Aknay Andor. 
Bakos pál, Bánhegyessy Lajos, Embey Iván, 
Grallert Rezső, Greén Nándor, Hajós Árpád, 
dr. Hecht Adolf, Hollóssy Jakab, Darányi János, 
dr. Hermann J. Károly, Hehs Vilmos, Joó Béla, 
Krebsz Géza, Kovács József, dr. Lejtényi 
Sándor, Lányi Pál, Mistéth Sándor, Nyáry 
Vilmos, Lőcs Rezső, Mészáros Dániel, Pálfi 
Imre, Pogonyi Nándor, Probszt Mihály, dr. 
Rozsnyay József, dr. Singm János, Schill Jó­
zsef, Spopper; Adolf, Sólymosán Illés, Schrei­
ber Róbert, Schweigert Péter, Vásárhelyi János, 
Varjassy Lajos, Tagányi Gusztáv, Tumó Lajos, 
dr. Vass István, Tóth Lajos, Vojtek Alajos, 
Vojtek Kálmán és Winkler József.

Az Aradi Tornaegyrsiilct disztornája.
Az Aradi Tornaegyesület tegnap vasárnap, 

disztornát rendezett a lyceum tornatermében a 
A. M. O. 7. E. Sz. vendégszereplésével. A 
sportünnepély nagyszámú előkelő közönség ér^ 
deklódése mellett folyt le. Usv a vendérzsze- 
replő A. M. O. T. E. Sz. reprezentatív csapata, 
amely az olympiai versenyen győzelemre vitte 
a magyar lobogót, mint az A. T. E. csapatai 
mindvégig bámulatraméltó ügyességgel dolgoz­
tak. A testgyakorlatokat zongora és cigányzene 
ütemei mellett mutatták be a tornászok, amely 
mi előttünk aradiak előtt, még szokatlan volt.

A Koi snth asztaltársaság
jubileumi bizottsága hétfőn este fél hétkor érte­
kezletet tart a 888-as vendéglő külön termé­
ben. Ugyancsak hétfőn este tartja rendes heti 
ülését a Kossuth-asztaltársasád a lópásztorban 
levő rendes helyiségében.

Cyermebkocsik
(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási iráSasxtékfaM
kaphatók.

Az árán rendkívül olcsőak
5 forinttól 50 forinttig.
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Tisztviselők sérelme
a törvényhatósági városokban.

— A Hétfő riportja. —

A belügyminisztérium ismert 166.000/909. 
sz. körrendeletével nyilvánosságra jutott tör­
vényjavaslattervezet és az ahhoz csatolt fizetési 
táblázatok ellen a th. városok tisztviselői részé­
ről kevés felszólalás látott ugyan eddig napvi 
lágot, de ne higyje senki, hogy ez a hallgatás 
a megelégedettség jele.

A belügyi táblázatban összeállított fizetési 
táblázatban a th. városok tisztviselői sem talál­
ják fel reményeik teljesítésének eldorádóját.

A polgármester és a helyettese, valamint 
a rendőrfőkapitány és az iroda igazgatón kivül, 
talán egyetlen tisztviselő sincsen megelégedve 
a táblázattal, de különös okuk van panaszra 
az árvaszéki elnökök és ülnököknek, a levél­
tárnokok és pénztárnokoknak, valamint a szám­
tiszteknek és adótiszteknek, akik állami és me­
gyei kartársaikkal szemben csakugyan mostoha 
bánásmódban részesültek.

Az osztó igazság megköveteli, hogy ezek 
a tisztviselők magasabb osztályba soroztass^- 
nak és a többi tisztviselőkre nézve is biztosít­
tassák 12, illetve 15 évi szolgálat után a ma­
gasabb fizetési osztályba való fokozatos elő­
léptetés,

A sérelmek orvoslása tekintetében a r. t. 
városok tisztviselői határozott előnyben vannak 
a th. városok t sztviselőivel szemben, mert a 
r. t. városok polgármestereinek országos szö­
vetsége pártfogásába veszi jogos panaszaikat 
és elismert tekintélyénél fogva módjában is lesz 
azoknak orvoslását kellő időben kieszközölni.

Mi, a th városok tisztviselői nem vagyunk 
ebben a szerencsés helyzetben, mert a mi pol­
gármestereink is összejönnek ugyan évenként 
egyszer az ország valamelyik szebb városában 
és tanácskoznak a városok boldogulásáról, de 
a városi tisztviselők érdekeivel eddig vajmi ke­
veset foglalkoztak.

Igaz ugyan, hogy a pécsi, versed és nagy­
váradi polgármesterek ismételve szóvá tették i\ 
városi tisztviselők ügyét, de az is igaz, hogy 
ez a tárgy sohasem volt rokonszenves a több­
ség előtt.

Ha valamikor sajnáltuk, úgy most sajnál­
hatjuk legjobban, hogy a r. t. városok polgár- 
mestereinek példájára a th. városok polgármes­
terei is nem alkották meg az országos egye

Engelhard-féle és «falód! amerikai elnök
egyedüli elárusító he!y#

Weinberger János kizárólagos ciporakfárábar

V
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siilctct, mert ezáltal permanens jellegit testü­
letté válva bármikor sorompóba állhatnának a 
városok és^ a városi tisztviselők érdekeinek 
incgvédelmczésóre.

De ugylátszik. hogy erre most sincs meg 
a hajlandóság, mert a mi polgármestereink 
„,ég jelét sern adják annak, hogy a 166.000 
sz. belügyminiszteri rendelettel közzétett tör­
vényjavaslattal foglalkozni kívánnak és hogy a 
fizetési táblázatban mutatkozó sérelmek orvos­
lása iránt lépéseket szándékoznak tenni.

Ez a bizonytalanság kergeti bele a th. vá­
rosok tisztviselőit abba a ko nikus helyzetbe, 
hogy most állásonként külön-külün tartanak 
összejöveteleket, amint ezt a levéltárnokoknál 
és legutóbb a birtoknyilvántartóknál láttuk.

Igen természetes, hogy az ilyen összejö­
veteleknek alig van valami jelentősége és igazi 
eredményt csak az együttes fellépés utján lehetne 
elérni, melynek megindítása kétségtelenül a pol­
gármester urak feladata volna.

Boilry Mihály,
városi tanácsnok.

*
A leghelyesebben tennék a törvényhatósági 

városok tisztviselői, ha elhatároznák a r. t. vá­
rosok polgármesterei orsz. egyesületébe való 
belépést, amit az alapszabályok most is lehe­
tővé tesznek s ha igy mindkét kategóriájú vá­
rosok tisztviselői képeznék az egyesület tag­
jait, akkor a „rendezett tanácsú“ elnevezés egy­
szerűen elhagyatnék s attól kezdve az egyesü­
let „Polgármesterek egyesülete“ címén, az ösz- 
szes városi tisztviselőket kebelében foglaló 
egyesület lenne. Szerk.
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Egy alkalmi komorna.
Csak a francia ötletesség produkálhat olyan 

kacagtató helyzetekben gazdag bohózatot, mint 
az Uránia műsorának egyik fényes slágerje ae 
„Egy alkalmi komorna“ cimü bohózat. Egy 
férj elveszti szeretője levelét, melyben az többek 
között egy ügyes szobaleányt is kér tőle. A 
levél a feleség kezébe kerül. Az asszony auto­
mobilba ül és még mielőtt a férje szeretőjéhez 
érkezne, komornának áll be és már ő nyit aj­
tót a férjének, A kikapós ur majdnem kővé 
mereg a felesége láttára, ez azonban pompá­
san adja a komornál és nem árulja el magát 
még a turbékoló szerelmes pár jelenlétében 
sem. A férj azonban nyugtalan és hogy meg­
győződést szerezzen, hogy nem a felesége üz 
vele tréfát, kocsiba vágja magát és haza hajtat. 
A feleség azonban automobilon robog haza és 
otthon már olvasva várja az urát. A kikapós 
férj most már megnyugodva tér vissza szere­
tőjéhez, ahol ismét a feleség-komorna fogadja, 
aki autón előzte meg az urát. Az asszony csak 
akkor lép ki inkognitójából, mikor a férj egy 
drága ékszerrel akarja megajándékozni kedve­
sét. A tétlenért férj otthon kiengeszteli feleségét 
és helyreáll a családi béke. A pompás bohó­
zatot Paris legismertebb művészei jútszák. 
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Äz aradi „tejuzsora“
Miért monopolizál a tejcsarnok.

Látszat és val.sá/.
A lifttfő riportja.

Az egyik aradi napilap tegnapi számában 
vezetőhelyen olyan sorok jelentek meg, amelyek 
méltán ijesztettek rá az aradi háziasszonyokra. 
Röviden arról volt szó, hogy az aradi tejcsar­
nok monopolizálni óhajtja az aradi piacot, ille­
tőleg azon fáradozik, hogy a közönség a tejei 
csupán onnan szerezhesse be, nyilván azzal a 
célzattal, hogy konkurrens nélkül állván, a tej 
árát mindenkor tetszés szerint határozhassa meg, 
illetőleg a közönséget kvázi kényszerítse, hogy 
olyan árban vegye a tejet, amint azt az egye­
dül szállító tejcsarnok óhajtja.

A kétségtelenül közérdekű dolognak utána 
jártunk s a következőket sikerült az aradi házi­
asszonyok megnyugtatására megtudnunk.

Első sorban is a monopolizálásról már 
csak azért sem eshetik szó, mert hiszen az 
aradiak tejszükségletét nem csupán az illető 
lap által megnevezett nagytermelők látják el, 
de a számláim kisebb gazda mellett a jól is­
mert Faragó, Haberéger, Leopo d stb. nagyban 
termelő gazdák is, akik — legalább ezidősze- 

I rint — nem tartoznak a tejcsarnok kötelékébe.
Ezzel szemben igaz, hogy a mezőhegyesi 

ménesbirtok és az ötvenesi uradalom az aradi 
tejcsarnok szállítja a tejét, ennek oka azonban 
távolról sem a tejuzsorara való törekvés.

A dolog egyszerűen úgy áll, hogy a me­
zőhegyesi ménesbirtok, nemkülönben az ötve 
nesi gazdaság belátták, hogy a jelenlegi takar­
mányának, valamint a munkaerők drágasága 
mellett ráfizet e vállalkozásra, ami különösen a 
hitelesítési törvény életbeléptetése óta követke­
zett be.

Mióta ugyanis azokat az edényeket, me­
lyekben a tejet szállítják, hitelesíteni kell, a 
szállítók kiadása horribilis módon emelkedett.

I A kanák hitelesítése ugyanis igen sokba kerül,
! az üvegeket pedig be kellett szerezni, ami pél- 
; dául az aradi tejcsarnoknak egymaga sok ezer 

koronájába került. Azonkívül a vidéki gazda­
ságok nem is tehették, hogy üvegedényt sze­
reztek volna be, mert a vasúton való szállí­
tásra az nem alkalmas.

Ezeknek a súlyos okoknak nyomása alatt 
határozták el az említett tejgazdaságok, hogy 
a termelt tejmennyiséget nem közvetlen a kö­
zönségnek szállítják, hanem a tejcsarnoknak 
juttatják, s a mezőhegyesi ménesbirtoknak ezt 
az eljárását egyenesen a minisztérium hagyta 

I jóvá, illetőleg annak a tudtával történt a változás.
I A helyzet tehát ma az, hogy az idegen 
: nagytermelők, ha közvetlen szállítanék termé­

keiket, föltétlenül drágábbak volnának a tej- 
csarnoknál, a rendkívüli módon felszökött kia­
dások miatt. Ezzel szemben biztos tudomásunk 
van arról, hogy a tejcsarnok állandóan meg­
marad a megszokott téli és nyári ár mellett s

csak rendkívüli esetben emelkedik a tej ára 
„olyankor, amikor maga a közönség is bizo­
nyára méltányolni fogja az áremelkedést.

Arra vonatkozólag, hogy a tejcsarnok ha­
lódik csupán, az a megjegyzésünk, hogy ez a 
szövetkezet az ország legrégibb tejcsarnoka, tel­
jes 33 év óta áll fönn, ami bizonyára beszéde­
sen igazolja az életképességét.

nnannn aonnan monnunnnnnana
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Lueger állapota.

Becs: Lueger az egész vasárnap dél­
utánt átaludta, éthert igen keveset vett 
be. Két órakor esirkelevest evett, ugy­
látszik, hogy a katasztrófa egyelőre nem 
következik be.

Uj lőfegyver.
Páris: Egy belga mérnök újfajta pus­

kát talált fel, melynek az átütő ereje 
nagyobb, mint a francia hadseregben 
eddig használt lőfegyvereké.

Auguszta főhercegnő állapota
Budapest, febr. 28. Auguszta főherceg­

asszony állapotában tartós a javulás. Láza a 
főhercegnőnek egyáltalán nincs már s az ope­
rált seb hegedőse annyira előrehaladt, hogy a 
jövő hét folyamán okvetlenül elhagyhatja a 
szanatóriumot. József főherceg vasárnap is meg­
látogatta a Fasor-szanatóriumban nejét.

Női tag az iparkamarában.
Budapest, febr. 28. A kereskedelmi tör­

vény értelmében a kereskedelmi és iparkama- 
• rai tagválasziásban aktive és passzíve minden 
I iparigazolványnyal rendelkező kereskedő és 
I iparos részt vehet. Arról, hogy a választói 

jogosultság csak férfiakra terjed ki, nincs intéz- 
! kedés a törvényben, amelynek ezt a hézagos- 
I ságát a feministák egyesülete arra akarja fel­

használni, hogy a március 17-éré kitűzött ipar­
kamarai tagválasztáson női iparost is mandá­
tumhoz juttasson. A feministák egyesületének 
jelöltje özvegy Dr. Brauner Alfrédné, a Buda 
pesti Jégmüvek tulajdonosa és vezetője, aki a 
választási küzdelmet a sikernek annál nagyobb 
reményével veszi fel, mert az öt év előtt lezaj­
lott kamarai választások alkalmával már sza­
vaztak iparigazolványnyal biró nők. A válasz­
tást akkor emiatt megfelebbezték, Hieronymi 
Károly akkori kereskedelmi miniszter azonban 
a felebbezést elutasította és a választást jóvá­
hagyta. Özvegy Dr. Brauner Alfrédné, aki 
maga nem feminista, csak hosszas rábeszélés­
nek engedett, amikor a jelöltséget elvállalta 
s igy is csak azért, mert a gazdasági élet terén 
a férfi és női kereskedők és iparosok egyen­
jogúsítását a kereskedelem és ipar érdekében 
feltétlenül szükségesnek véli. A jelölt március 
4-én mondja el programra beszédjét, amelynek

< Snél és hideg ellen arc és kézbőrének ápolására Pást ne használjon, mint ered. Kárpáti-féle
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f
ő követelése az lesz, hogy a nő számára meg 

kell nyitni az utat a képesitéses iparágakhoz. 
Lánezy Leó főrendiházi tag, a Budapesti Keres­
kedelmi és Iparkamara elnöke, özvegy Dr. 
Brauner Alfréddé jelöltségét szívesen látja.

A Nemzeti Társaskör közgyűlése.
Budapest, febr. 28. Vasárnap délelőtt 

tizenegy órakor tartotta rendes évi közgyűlését 
a Nemzeti Társaskör. Az aktuális politikának 
egyáltalán nem jutott szerep a közgyűlésen. 
Erdélyi Sándor volt igdzságiigyminiszter vezette 
a közgyűlést. Rövid megnyitó beszéde után, 
amelyben csak a megjelentek üdvözlésére szo­
rítkozott, Rajner dr. főtitkár terjesztette elő az 
évi jelentést, amelyet a közgyűlés vita nélkül 
tudomásul vett s ennek alapján megadta a ve­
zetőségnek a fölmentést. Perczel Dezső emel­
kedett ezután szólásra s a társaskör három 
igazgatójának. Csáky Albin grófnak, Serényi 
Béla grófnak és különösen Lukács Lászlónak 
a társaskör érdekében kifejtett odaadó és buzgó 
tevékenységét méltatta. Indítványára a közgyű­
lés kimondta, hogy az igazgatók érdemeit 
jegyzőkönyvében megörökíti s a Bécsben időző 
Lukács Lászlót táviratban üdvözli. A közgyűlés 
végén az alapszabályok értelmében leköszönt 
igazgatóságot, továbbá a tizenkét tagú választ­
mányt reaktiválták. A társaskör feloszlásáról, 
helyesebben politikai klubbá való átalakításá­
ról rendkívüli közgyűlés fog határozni, amelyet 
a legközelebbi napok egyikére hívnak össze.

A Hontag-ivadék ügye.
Budapest, február 28. A rendőrség sajtó­

irodája vasárnap komiinikét tett közzé, amely a 
Mandel Pál jogszigorló ügyéről közölt hírlapi 
tudósításokat helytelen informátiókból eredőnek 
mondja és a tényállást a következőkben is­
merteti :

A negyedik kerületi elöljáróságon a minap 
megjelent Montag Lipót, és kérte hogy ön- és 
közveszélyes elmebeteg unokaöcscsét: Mandl 
Pált helyezzék el elmegyógyitó intézetbe. Mi­
után a tisztiorvos Mandl Pált lakásán nem ta­
lálta, s anyja: özv. Mandel Mihályné azt állí­
totta, hogy fia állandóan kóborog, a negyedik 
kerületi elöljáróság megkereste a rendőrséget, 
hogy Mandel Pált a fővárosban kutassa föl és 
szükség esetén helyezze el valamelyik elmegyó­
gyitó intézetben. A rendőrség a fölszólitásnak 
eleget tett, kikutatta és a főkapitányságra ho­
zatta Mandel Pált, ahol a főorvos megvizsgálta 
és kívánságára a vizsgálat eredményét közölte 
behívott ügyvédjével. Eszerint a jogszigorló kö­
zépfokú idegkimerültségben (neuraszténia) szen­
ved, most ugyan épelméjű, de saját érdekében 
szanatóriumi kezelést igényel, mert ellenkező 
esetben baja súlyosbodható. A rendőrség Man­
del Pált ezekután elbocsájtotta.

Eínisiterek bécsi útja.
Budapest, febr. 28. A mai közös miniszteri 

tanácskozásra vasárnap délután utaztak el a 
magyar kormánynak azok a tagjai, akiknek j 
részvétele szükséges. Khüen-Hédeéváry Károly ; 
gróf miniszterelnök és Serényi Béla föld mi ve- 
lésiigyi miniszter a két óra harminc perckor 
induló gyorsvonattal utaztak el, Hieronymi Ká­
roly dr. kereskedelemügyi miniszter pedig öt ! 
óra tizenöt perckor. A miniszterelnököt Bárczy 
Isjván dr. titkár kisérte, Hieronymit, Toinay \ 
Géza dr. titkár. A kereskedelemügyi miniszter 
elutazásakor megjelent a pályaudvaron Marx j 
János miniszteri tanácsos, az államvasutak el- 1 
nők-igazgató helyettese is. Lukács László pénz- |
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ügyminiszter, aki a tárgyaláson szintén részt- 
vesz, már szombat óta Bécsben tartózkodik.

A betegsegiíd pénztár uj tisztviselői.
Budapest, február 28. Az Országos Aáun- 

kás betegsegélyző és Balesetbiztosító Pénztár 
Garbai Sándor és Fork Géza elnöklésével 
igazgatósági ülést tartott, amelyen a tisztviselői 
karnak az intézet fejlődésével szükségessé vált 
szaporítását elhatározták és nyomban megej­
tették a választásokat. Ügyész-titkár Halász 
Aladár dr. lett, titkár Szabados Sándor dr., 
műszaki titkár Müller Józse, számtanácsos 
Urban Béla, irodafőnökhelyettes.
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OLVASÁS KÖZBEN
Széljegyzetek.

got, hanem csupán azért, mert neki volt a leg­
több jóbarátja Székely Iádon. A vezérségre nálunk 
nem születnek. Itt a vezérség állás, amelyre 
P lyázni lehet Az elnyeréséhez a himlőoltást 
bizonyítványon kívül előnyös összeköttetés szük­
séges. Egyéb semmi.

Apponyi Albert gróf pedig legvégül cl méné 
őszentségéhez beszámolni. Oh, sok mindenről 
volt beszámolni valója az egyház Ilii fiának. 
Mialatt ő volt a kultuszügyek kormányzója, 
örvendetesen megszaporodtak, rövidesen szépen 
föl is cseperedtek a deficites ország pénzén a 
szerzetesrendek. A kereszt jelében most Magyar- 
országon gyártják a derék népbarát papok a 
hires likőrt stb. Hogy ezt a vallásában buzgó, 
derék s amelett kitünően szónokló államférfiul 
nem tudta megkedvelni a király! Sebaj! A 
pápa bizonyosan kárpótolta a kegyével.

nnBODmaDEmnnumnnnEin normán
Arad, február 28.

Szomorodott szívvel jelentenők, ha a do­
log nem volna némileg humoros, hogy Müller 
Károly néhai képviselő ur gárdája hét szál em­
berre apadt le. Igen : heten vannak uram, csak 
heten. A szombat esti Magyar Király-béli érte­
kezleten ugyanis csak heten jelentek meg, noha 
a meghívó szószerint igy hangzott :

Az értekezletnek kluja, fénypontja Müller 
Károlynak az a kijelentése volt, hogy nem vállal 
többé mandátumot.

Hahahahahaha!!!
Óh kedves Müller ur. kérve kérjük önt: 

próbáljon vállalni. És ha az ajánláshoz szük­
séges húsz embert meg tudja szerezni, mi 
meghajolunk az ön népszerűsége előtt.

„Az aradi íiigget enségi és 48 as párt 
szombaton este 8 órakor a „Magyar király-“ 
hoz címzett vendéglőben előértekezletet tart, 
amelyen a választás előkészületeit beszélik 
meg.

Tehát a függetlenségi-párt tartott érlekez- 
letet és mégis csak heten voltak ott, uram he­
ten. Igaz, hogy utólag szükkörü értekezletnek 
minősítették azt, de hát ezt meg kellett tenni, 
mert igazán szükkörü volt.
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, Andrássy-ter és Weitzér J.-u. sa kán.
Elad és javít mindennemű ódákat k-t

évi jótállás maliéit, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket <n legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekben 
égj óbb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
most és sz*:sz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindeonemn kivitelben.
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Dj üg*véd.
Marosvásárhelyen ma sikerrel tette le az 

ügyvédi vizsgát Grosz Aladár dr. aradi ügyvéd 
jelölt. Az uj ügyvéd Aradon nyit ügyvédi irodát.

A napokban meghalt Pozsgay Károly föld- 
birtokos, a székelyhídi kerület függetlenségi 
pártjának elnöke. Kossuth Ferencet, a pártve­
zért mélyen meghatotta a haláleset és Pozsgay 
ravatalára koszorút küldött, amelynek szalagján 
ez állt:

A leghübb álvezérnek — a vezér.
Bebelt, a német szociálisták vezérét a világ 

összes szociálistái nagy ünneplésben részesítik 
most. A garmadaszámra érkező sürgönyök, 
levelek a világ első szociábstáját mint — elv­
társat üdvözlik.

Föltűnő jelenség ez. Kétségtelen, hogy 
Bebel nemcsak a német, hanem az egész világ 
szociálistáinak szellemi vezére, Németországban 
pedig szinte diktátor! hatalma van. S mégis 
azt látjuk, hogy a kutyabogasi csizmadialegény 
is csak „elvtársnak“ nevezi a nagyvezért.

Nálunk, mint néhai jó Pozsgay Károly 
esete bizonyítja, egészen máskép áll a dolog. 
Csupa al- és fővezérekből áll az ország. Ha 
valakinek két barátja van, akik vele tartanak, 
az már vezéi. Szegény Pozsgay Károlyról keve­
set fog följegyezni a történelem. Sőt még ennél 
is kevesebbet. Pár év múlva már a székelyhídi 
pártkörben sem igen fognak rá emlékezni. 
Deliát nem is följegyzésre, emlékezetre érde­
mes cselekedetekért kapta ő az alvezéri ran­

Egy .valótlan“ hírhez
Kaptuk a következő sorokat :

Tisztelt Szerkesztőség!
A „Hétfő* legutóbbi számában a név el­

hallgatásával bár, de félreértbe tlen .körülírással 
az a hir lett szárnyra bocsátva, mintha ellenem 
„idegen bútor bérbeadása által“ elkövetett 
sikkasztás bűntettének vádja címén bilnper lenne 
folyamatban.

A hir ilyen formájában valótlan. Való 
ugyan, hogy Réthi Vidor nevű joghallgató ily- 
irányu feljelentést adott volt be ellenem, de a 
kir. ügyészség és felfolyamodása folytán a kir. 
főügyészség is, minden, előnyomozat nélkül, 
már magának a feljelentésnek önmagából kitűnő 
képtelenségé alapján a vád képviseletét meg­
tagadta. Réthy Vidor urfi pedig jónak látta a 
vád képviseletét törvényes határidőn belül át 
nem venni.

Hogy most már rajtam a sor retorzióval 
élni az alaptalan és gonosz célzatú mcgluir- 
colási szándék miatt, tán szükségtelen is meg­
említenem.

Arad, 1910. febr. 27.
Tisztelettel

Dr. Suciu János, 
ügyvéd, orsz. képviselő.
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Sándor Erzsi dales élye

A budapesti közönség ünnepelt kedven­
céről, az Operaház csodás fejlettségű cnck- ! 
művésznőjéről: Sándor Erzsiről a külföldi és i 
hazai lapok egyaránt a legnagyobb elismerés 1 
hangján cm lé 'eziiek meg. A legutóbbi párisi ! 
sajtó azt írja Sándor Erzsiről, hogy a világ | 
egyik legtalentumosabb énekmiivésznője. Ez a j 
kiváló, nagytehetségü művésznő Aradon márc. I 
12-én tartja hangversenyét, melyre jegyek ! 
Klein zenemű kereskedésében kaphatók.

- i
Szeren d FábrySndor dr lisaiele éré. i

Az Acsev.-műhely munkásai szombaton : 
este a vasúttársaság vezérigazgatóját: Fabry ; 
Sándor drt névnapja alkalmából lampionos ^ 
szerenáddal lepték meg. Körülbelül 300 mun. | 
kás vonult a népszerű vezérigazgató lakása ! 
elé, ahol a „Szárnyaskerék-Dalkör“ precízen 1 
előadott énekszámával vette kezdetét az ün­
nepség. Zinner Béla főfelügyelő, mühelyfőnök 
vezetésével négytagú munkás-küldöttség kereste 
fel lakásán ezután Fábry drt, hogy előtte a 
munkások szeretetét és szerencseki vánatait 
tolmácsolta. Az ünnepelt lakása ablakából 
mondott köszönetét a ragaszkodás eme szép 
kifejezéséért. A dalkör művészi énekszámai 
fejezték be a meleg ünnepséget.
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Razzia a kávéházakban.
A tiüfouzgó dijnok.

Vissza az adóhivatalba.
— A Hótfő ripoitjn. —

Nem hiába közeledünk a világ végéhez, 
de történnek is mostanában olyan csudák, 
amelyektől könnyen megbolondulhat az, akinek 
még ép az agya. S ha csudákról beszélünk, 
pláne szörnycsudákról, akkor természetesen 
első sorban is a mi szeretett városunk tornyos 
házára kell gondolnunk, ahol még az is meg 
történhet, hogy aki ma még a csatorna-adók 
szürke adatatt iktatja be a könyvek rovataiba, 
az holnap már a polgárság élet cs közbizton­
sága felett rendelkezhetik. Különösen hangzik, 
de mégis megtörtént. Amikor ugyanis Riedt 
István rendőrfelügyelőt másutt rendőrkapitány­
nak választották, a megüresedett rendőrfelügyelői 
állást egy Vida nevű nyugdíjassal töltötték be 
ideiglenesen, holott a rendőrségi tisztviselők 
közül nem egy akadt volna, aki hivatottabb 
lenne az állással járó teendők elvégzésére. 
Vida, amikor közölték vele, hogy ő lesz a 
rendőrfelügyelő-helyettes, felemelte fejét s abban 
a pillanatban úgy érezte, hogy tulajdonképpen 
ö született rendőrzseni. Zseniálitásának bebizo­
nyításához nyomban hozzá is fogott. Alig 
került az uj hivatalába, valósággal hadjáratot 
indított a kisebb kávéházak tulajdonosai ellen. 
Egymásután nyakukba akasztotta a kávésoknak 
a kihágási pereket, úgy hogy most több kávést 
az a veszély fenyeget, hogy a harmadszori 
büntetés után bevonják tőlük az iparengedélyt, 
jól tudjuk, hogy nincsen könnyebb valami a 
világon, mint a kávésokat kihágáson érni. Me­
lyik kávéházban nem játszanak hazárdjátékot, 
melyik zenés kávéházban nem hágják át a 
zeneórát egy-egy negyedólával ? Ezek mind 
olyan Kihágások, amelyek a kávésok és a ven­
déglősök egzisztenciájából nőnek ki s ezek a 
kihágások igazán nem veszélyeztetik a közren­
det és a közbiztonságot, tehát nem is szolgál­
hatnak okul arra, hogy egy-egy kávés vagy 
vendéglős családjával együtt megélhetését 
veszítse.

Hangsúlyozzuk, hogy nem kelünk a hazárd- 
kártyások védelmére A hazárdkártyázást üldözni 
kell a rendőrségnek, ezt mi is követei)ük, de 
ez még nem jelenti azt, hogy egy napidijas 
helyettes akinek fogalma sincsen a közrendé- 
szetről, kiválasszon magának néhány kávést és 
vendéglőst és azokat addig üldözze, amig a 
fejüket nem kapja. Mert betudjuk bizonyí­
tani, hogy amig Vida ur a harmadrendű kávé­
házakba naponta kétszer is ellátogatott, addig 
a kíváncsisága és az ambíciója a nagyobb ká­
véházak és vendéglők kártyaszobáira nem ter­
jedt ki. Valószínűleg jól sejtette, hogy az ele­
gánsabb kártyaszobákba nem lesz tanácsos be­
dugni az orrát, mert reákoppintanak.

Sarlót rőkapitány s a többi rendőrtisztvi 
selő, is jól tudja, hogy nincs az a nap, ame­
lyen az összes kávéházakban és vendéglőkben, 
nagyon, de nagyon kevés kivételével, ne lehetne

találni h a zárd kártyásokat, de a közrcndés/clcí 
nem abban látják szolgálni, hogy az adózó 

i kávésok és vendéglősök nyakát törjék. És ezt 
nagyon helyesen teszik. Ezért nem volna .%.■;> 

j bad tájékozatlan napidijasokkal betölteni még csak 
ideiglenesen sein az olyan fontos állások il, 

j mint a rendőrfelügyelői áilás. Van a rendőrsé- 
I gen elég ügyes tisztviselő, aki a rendőrfeüigye- 
I lői teendőket ellátja, Vida ur pedig menjen 
i vissza az adóügyi hivatalba a csatorna-adókat 
I iktatni. Ebben az irányban intézkedést kérünk 
j Varjassy Lajos polgármestertől és Sarlót Domokos 

rendőrfőkapitánytól.

A szerkesztésért Schulik Kaiman felelős.

Kiadja a „HETF9“ kiadótársaság,
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ocszátjo» h'rü cigám^pp-imős íeljjcB 
zenek airiít'ial

HANGVERSENYEZ.
A budapesti országos cigány verseny ben 

arany díjjal kitüntetve.
Szabid besténél — Szabad bemenet.

Kiváló tisztelettel UsfäcSt Jsá'«"S03»
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o közkedvelt
Tele von o Wo; akácfa vitással...

kezdető delin!.
Ära Z korona. Ára 2 koron.

Ropható:

= InguTZ I. és fi =
könyvkereskefiéséhen arad, flndrtoy-tér.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387,

BRAÜN E. A. ÄRAB.
: Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesüld mellett.

Ajánlja nagy raktárát mindeutumi'l fettv.árakban, b:-l , és külföld
énymázakhan, ecsetükben stb: stb.

WIES & H0ÄBE aoqol hinfófsfr/mázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ozüstszimi kályliatisziitószpr, „Rózsa1 

oi.pőcréne, „Rózsa" fémtieztilópiiszta, „Rózsa“ kályha paszta, mindenféle 
bdrfénycsitd mázak és eunserválószerck u. m vasulin. bár.-: ír, nyeregszappan 
patazsir sth.

ST Ölesé» árak, szolid és pontos kiszolgálás,

Hzives pártfogást kór tisztelettől

BRAUN ti. A
0

^^#'0#'^##### S-@

m

Fajtiszta riparia portaiss alanyon oltott, elsőrendű dus- 
gyökérzetü bor- és csemegefaju

-lltPÉPl
riparia portasimavalamint 

eres és gyök
szőlővessző-S két ajánl

elsőrendű minőségben

HÁMORT-GAZDASÁG
szőlöoBtvsmy-tefepe, Äragä.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Heák Fereme-utcae 3. ez. alatt
Telefon 229.

__________________________________________ ________í ############
I Alapittatott 1358» Telefon ezám 459» | ||
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puhafestő; vegytisztító és fehérnemű gőzmoaé gyára

ARADON, gyár* és irodai TSköly iitare-uleza 4El—42,
" 1 6yfl)i6telepek: József fóherteg-ut 11. sz., Forray-u. 2b. sz., isztalos Sánlor-n. 2 -3 sz.

Vidéki Mfljtülelepek: Déva, Brassó, Gyn'afehérvór. Segesvár, Vajdohunyad, Szászváros,
Széselyűívarbely.

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséggel, miszerint 50 év óta fenálló országos hifii

ruíiafesfí, yei ruhaflszllíő és fefiérneiü toioi 6"
újabban inegnagyobbitottuk és a legmodernebb gépekkel szereltük fel, s igy nemcsak a bel, 
föld bármely hasonnemü gyáraival a versenyt felvesszük.

Vegyileg tisztítunk vagy festünk mindennemű férfi és női ruhákat, felöltőket, 
gyermek ruhákat, teljesen egészben mindlen bontás nélkül, továbbá bútorszöveteké \ 
függönyöket hímzéseket, csipkéket, szőrméket stb. sib,

Fehérnemü-gőzmosógyárirnkban, mely kitűnő gépekkel van újonnan félszer -Ive, 
mindennemű maró an vág, (mely a fehérneműnek ártana kizárásával) hófehéren mossuk, bármilyen l ohm ml 
miieket, de főleg gallérokat, kézelőket, férfi ingeket stb., melyek modern fényező géniünkkel 
fényezve, teljesen uj kinézást nyernek.

A n. é. közönség eddigi pártfogását megköszönve, kérjük további szives megbízásait
kiváló tisztelettel

Bflüiter J. és Fia,
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Telefon M. Telefan 162.

po
A fűtési idén? beálltával 
ajánlónk legjobb minős tgü

W ?$ f i5f f f ff 1 É 1i yaz SZulOn
n */»
MKl II m m w 8M <889 5.

Boron \kff H IV fel L 1 w I

Dlrszpnet
ÄRoetezenet

Bestiáihoz rosítói darabos

blIMnnmi
Mannas árban házhoz szállltra.

Waggonszámra évi kötésre külön ked 
vezményes árak. Szavatolunk, higy a 
szén első minőségű és más olcsóbb fájj j 

szénnel keverve sínes. \

Boras Béni-tér
I. feli. ssaMSaieürott

bor szivattyúk
éa hozzávaló legjobb minőségi! ssimmsee-á#-
»ele legolcsóbb g?ári árakon

A szivattyú-hengerből a bor tttoisó cseppig 2u 
folyik, a szőlőmagvak, hősük ós egyéb tisztát, 
lanságok azonnal iovábbittatnak. esáits! a tol- 
vattyu am romlik éá a bőd assa faatiatja 4 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás Iwgyet 
javítás.)

Tűzi feeslceHasist
golyó szelepekkel. Köxsagaknrö íftgálkalisaasibl 
mert homoké.Sp sáros via használatánál sem 
tagadja«, met-' a szolgálatot 4 gép jó működé- 
seen 3 évi jótállás (iagyea javítás.) Hoetávsté 
országos egya.ógeo csavarok óa a legjobb nűnőségf 
bellii gominiro&ott kendezeaövek. a íogolcsófel 
Irakon

kozzávalé

)lcsdbba| m j#ft- 
bak Etái Irénnelf

lei- úgy fctUfőM j
gyérNt. I

Hétiig ölt éj
S* ki*, szab. tttzi fecskendő és arivAttyo-kósaM j
Irad, Ráköezy-iitca 27. uám. |

Permet«®! iivüáttk elteMüsáMk. *

HÉTFŐ

A Központi Szállóban
Ma és a következő napokon

vi-ághirü valódi müncheni

Izalvfíor-sör
$$W friss caapoláss. HBft®

Kiváló tisztelettel RÓíiai JártOS.

Bacnlaínra-papiros olcsó árban 
e lap kiadó-hivatalában

Veszek
vagy más tárgyakra álcserélek

zálsMIákat,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot és 

brilliánt tárgyakat

jjentsch Izidor*
Ar-A« és ékszerész 2167

Weitzer íános-ntca, Minorita-palota
^radí legnagyobb óra és
éks zer« raktár a. Legolcsóbb 
bevásárlási for as. —

TELEFON 438. TELEFON 438

Érvényes 1909. 
oh tó bér 1-től. ÜENETREND. Érvényes 1909. 

október 1-től,

Magyar királyi államvasutak

Vonatok érkszése Aradra.
Budapest felőle

Gyorsvonat 6.54
Személyvonat 6.02
Gyorsvonat . . . . d. u. 12.10
t"V oií’.öiy vonat . . d. u. 3.20
Személyvonat

Tövis felől 1

. . este 9.06

Gyorsvonat . . d. u. 3.33
Személyvonat . . d. u.
Gyorsvonat . 8.55
Személyvonat 2.00
Vegyes vonat . ................................. . . este 8.40

Temesvár-Józsefváros felől i
Személyvonat • • regg. 6.00
t egyosvonai . 8.44
Személy vonni . . d. ti. 2.25
Személv vonat 9.26

Vonatok indulása Aradról.
Budapest felé i

Személyvonat................................. 5.09
Gyorsvonat................ .... 8.18
Személyvonat.................................. . d. e. 11.25
Gyorsvonat............................. 4.16
Tehervonat személvszállitással . , . d. u. 4.51
Személyvonat......................... . . este 9.30

Tövis 'elé :
Gyorsvonat • , . . d. u. 12.21
Személyvonat .... . . d. u. 2.14
Személyvonat , ..................... . . d. u. 4.04
Gyorsvonat ..... . . este 7.04
Személvvonat......................... • • regg. 6.32
Tehervonat személyszállítással . . . . este 10.00

T emesvár-József város felé 1
Személyvonat......................................... ■ • regg. 6.1g
Személyvonat...................................... . . d. G. 12.15
Vegvesvonat.......................................... . . ti. u. 4.49
Személyvonat..................................... . . este 7.59

Az AradUcsamádi egyesült vasutak

Szeged felől:

Személvvonat ..................... . d. o. 8 13
Motoros............................. . d. e. 10.49
Motort s..................... . d. u. 3.22
Gyorsmotor......................... . d. t . 3 55
Vegyesvonat......................... . este 7 33
üvorsmotor......................... . USlti 9.17
Motoros Makóról................ . d, 11. 5.37

Mező hegyest 6-21 t
Motor«-»................................. . regg. 5.57
Motoros ív.-t ár- apónként) . d. u. 2.02

Szeged felé i
Gyorsmotor.......................... ..................... regg. 6.16
Személyvonat..................... ..................... regg. 6.50
Motoros................................ .....................d. o. 8.40
Motoros................................ ..................... d. e. 11.05
Gyorsmotor.......................... ..................... d. u. 12.17
Motoros................................ .....................d. u. 1.40
Vegyesvonat ...................... . , . . . d. u. 4.11
Motoros................................ . . . . este 7.10

Ujszentanna —Borosjenő—Brád felé i

Brád - Boa'o@je»ti- Ujszentanna felől s

Motoros . . . . . . . . d. e. 7.15
G vorsmotoT; . . . . . . d. e. 7.59
Személy vonat , . . . d. e. 9.53
Motoros . . . . . . . délben 12.—
Motoros . . . , . . . . d. a. 1.30
Motoros . . . . . . . . d. u. 3 40
Motoros . . . . d. u. 5 43
Gyoyvmotor . . . . . este 6 28
Személyvonat . ; . . . . este 8.öl

Ä ad-foergya Ij Á

Radra Ponti óta Győr ok felöl

52 sz. vegvesvonat . . • regg. 5.20
3 sz. személvvonat ..................... . regg. ti.í> 1
5 sz. személyvonat . . . . . , ■ regg. 8.i7
7 sz. s: emélvvonat . d. e. 9.46

11 sz. személyvonat . d. u. 1 .öl
13 sz. szí mélyvonat . . d. u. 2.4 ■
15 sz. személvvonat . . d. u. 4.: 3
19 sz. személyvonat . . oste 6.48

1 sz. személvvonat . este 8.54
23 sz. sz-vonat (vasár és ünnep) . este 10.08

Motoros............................................................regg.
Gyorsmotor .................................................. regg.
Személyvonat..................................................regg.
Motoros .... ............................... (1. e.
Személyvonat...............................................d. u.
Motoros..........................................................d. u.
Motoros..........................................................d. u.
Gyorsmotor.................................................... d. u.
Motoros................................................ ..... esta

motorom vasút.

Gyorok - Pankeía —Radna felé i
2 sz. személyvonat................................... regg.
4 sz. személyvonat................................... regg.
G sz. személyvonat ...... regg.

10 sz. személyvonat.................................d. e.
12 sz. személyvonat.................................d. u.
14 sz. személyvonat.................................d. u.
18 sz. személyvonat.................................d. u.
20 sz. személyvonat..................... ..... . este
22 sz. személyvonat................................ este

5.30 
6 21 
6.35 
8.23 

12.30 
3.01 
6.00 
4.20 
711

4.35 
6.04 
7.32 

10 35 
12.34 

2.01 
4.31 
G.31
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Kemény’kalap 
niv.uos formában 
f. 2—2.50 f. 3.—

Gyapjn kalap színes 
és fekete minden for­

mában f. 1.50 1.80 2.—

Finom nyúlszőr kalap 
fekete s szi ‘6a 

f. 2.50 f. 3.— f. 3.50

1 osfiijabb diva tu se- 
lyoni jdi.sch uiup 

f. 2.50 f. 3.50 í. 4. 0
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Tisz'a I őr er.' tény olvad 
ara 50 kr.

Tiszta bőr erszény di 
lapos formában ára .

Fin nyakkendő se- 
h'ombői 25 kr.

Férfi nyakkor dó se- 
lyemb. reklám ár 35 kr.
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iák -kJ
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Tiszta selyem férfi 
nyakkendő 4r> kr.

Lcgfinoma' b tis -ta se­
lyem regatta 75 kr.
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i'i

'h ; Imiim ■' íSíT-'.ji
;s V! fii : kV?i: V»; 1

; ‘v ’ i r.y i Tr

Selyem TrayánkOttS 
50 k'. Bőrönd.;); nagy választékban ob-só 

i. 1.50 f. 2.50 f. 3.50. f. 4.50

ItePöíl

;ni| I
í!i';i:1j; Slífijj,,!

■ '.5...L,U]:;Mr!''5S
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KÜtlVüWte F6rfi iDf? an.y f Phirb. Férfiing fin. franc. szín. F rfi i„fe- ngt;s, f.> 
uoi puna melyu t. J.4.j gyönyörű minták f. 1.50 Vnilh-M f i ?rx í1 r:Voilból í‘. 1.75 puh. meJvü i'. LUs^

ri<5r utazó kézitáskákban renpktvül nagy válasz­
tókban írt 1.59 tői 25 forintig

gJt mek nad
rag Lurtó

kr.

Nadrágtartó 
egyszerű 

35—45 kr.

Nad'ágtartó jó Nadrágtartó fi- Nadrágtartó 
minőségű ,nom gummi He kúies
55 6§ kr. 70 -75 kr. 85 kr.

Nadrágtartó 
finom seivi mből 

í. 1.-

Lábravaló német 
bás jó minőség

<5 és V5 krajcár

i 3 tf '■ I i

za- Finotn k jiper l 'bra- 
való S. iy minél lum z-
ve ára 05 kr. f. 1.25

5 rítü é^üérok minden divatos formában 3 drb 55 kr.

m
»5

-e

f

jr-,u«

V, >

hf'>n^ /ivatoa Kohlt őszi férfi harisny. 
■unták párja 2n és 30 kr. párja 25, 30, 35 kr. ? Őszi férfi gyapj'u ha­

risnya
Gyermek harisnya 

fegyházi kötés 
B. 20. 25- 30. 35 kr.

\fe.

tedlBÄili ‘

Gyermekkc.eeilk nag, vélasatékbait 
5 forinttal 50 forintio.

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Araion,
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